

湄洲日报

C产经

责任编辑:林晓玲 美编:刘智豪
电话:0594-2692006
E-mail:mzrbxiaoling@163.com

中国人寿 CHINA LIFE 75
全民消防 生命至上
2024年全国消防日主题

你的梦想 在城市闪光
信用金融,致富有道,邮储银行,助力每一位融入城市,心怀梦想的市民,畅享美好生活,让梦想在城市闪光!

兴业银行
存定期 到兴业
保本保息 安全放心
一年定期 三年定期
年化利率1.60% 年化利率2.15%
兴业妈妈卡客户专享

向“新”发力 向“智”而行

——涵江区高端装备制造产业聚“链”成势

关注 云度新能源汽车新车型AIR的两个车辆型号正式纳入工信部公告,将于近期正式上市发售;威诺数控“黑灯无人工厂”里,一台台数控机床加快“智造”生产、赶制订单;荣兴机械生产车间内,各式各样的机械围绕MES系统智慧统筹发出的指令高效运转……新春以来,在“链主”企业的带动下,涵江区高端装备制造产业链正加速奔跑,冲刺一季度“开门红”。

高端装备产业是涵江区的主导优势产业之一。近年来,一批行业标杆龙头企业通过研发新产品、开拓新市场、布局新赛道,为涵江高端装备制造向“新”而生提供澎湃动力。全区现有高端装备产业规模以上工业企业37家,已形成涵盖新能源汽车、数控机床、专用设备、模具加工等行业的智能高端装备产业体系。

依托园区优势和产业基础,涵江区以“一区五园”为平台载体,加快高端装备产业链强链、补链、延链,打造聚合生产制造、研发设计、中试成果转化、生产配套功能于一体的产城融合园区,放大产业集群效应。

德豪智造谷可入驻高端装备等产业企业150多家,将有效串联链上企业;联东U谷·海峡智造产业园(一期)全面封顶,预计引入超100家企业;博泰动力、中创(莆田)汽车、浩展汽车、趋势科技等17家企业落地城北产业园……以园聚链,以链集群,涵江全力攻克新型工业化“制高点”,高端装备产业规模化、集群化发展优势明显。

多年经营,涵江高端装备企业在生产制造和市场开拓方面积累了丰厚优势,如何更进一步提升?聚焦主业、向新而行,锚定市场需求研发更多新产品,是涵江高端装备企业的共识。

威诺数控自主研发的“七轴龙门式复合加工中心”和“大型对称件(阀门)高效柔性双动柱卧卧式加工中心”,达到国际先进水平并填补国内空白。凭借技术创新与多元化产品生产能力,威诺数控获评国家级专精特新“小巨人”企



抢占新能源赛道,涵江区新能源汽车配套产业园聚链成势,有效推动产业延链补链。 王卫国 摄

业,荣获国产数控机床最高奖春燕奖,成为三一重工、中联重科、柳工、吉通、一汽等国内大型工程机械和汽车零部件加工龙头企业的稳定供应商。荣兴机械研制出的高性能摩擦材料被日本本田研究所认同,打破了国内二轮车业制动器摩擦材料由日系企业垄断的局面。

布局新赛道,也是涵江高端装备产业发展新质生产力的重要方向。抢占新能源赛道,该区新能源汽车配套产业园聚链成势、集群成势,在融入“电动莆田”建设上持续发力,可为动力电池、驱动电机、车灯、内外饰等新能源汽车零部件企业提供定制化厂房,形成30万台套的配套能力,

有效推动产业延链补链。

涵江区还积极落实“园区二十条”等各项惠企政策,在产学研合作、全链条服务等方面出实招、求实效,不断做优产业链、拓宽市场链,引领“涵江智造”走向世界舞台。

眼下,云度汽车持续开拓泰国、约旦、英国等国家的销售渠道,带动汽车配套产业加速增长,锻造出具有良好发展前景的产业链条;森达数控出口态势良好,销售额不断上升;黑石机械新对接俄罗斯、白俄罗斯、乌兹别克斯坦等国外市场,目前产能供不应求。朱秀花 林亦霞 陈航

助力外贸企业 加速出海

本报讯 新春伊始,位于秀屿区的福建佳通轮胎有限公司生产车间内,一批批橡胶原料经过各道工序,被加工成一条条汽车轮胎。办结海关手续后,这些轮胎将发往海外市场。

“近年来,东盟、欧洲等国家和地区已成为公司的主要出口市场。公司产品在原产地证书的加持下能享受关税优惠,在国际市场上更具竞争力,尤其是海关推出的出口原产地证书‘智能审核+自助打印’模式,让我们申领原产地证书既方便又省钱。”福建佳通轮胎有限公司关务负责人方雪琴表示。

原产地证书是货物的“国籍”证明,优惠贸易协定原产地证书是货物在进口方享受关税减让的凭证。截至2025年1月,我国已与30个国家和地区签署了23个自贸协定。

为了让企业充分享受到优惠贸易协定关税政策红利,福州海关所属莆田海关通过“线上+线下”相结合的方式广泛开展政策宣传,安排业务骨干“一对一”解答企业关于标准适用、证书申领等方面的疑惑,及时响应解决企业在笔迹制作、印章上传等方面遇到的实际问题。同时,大力推广“智能审核+自助打印+自主声明”的出口原产地智慧签证模式,实现原产地证书“随报、随审、随签”。

此外,该关还指导外贸企业运用新上线的“中国海关优惠原产地服务平台”查询原产地规则,选取最优惠方案。据悉,2024年,莆田海关共签发优惠贸易协定原产地证书8820份,享惠货值达29.19亿元,同比分别增长12%和6.7%。(张一津)

自主研发 创新引领



图为华志(福建)电子科技有限公司繁忙生产车间。

本报讯 2月24日,笔者从位于荔城经济开发区黄石片区的华志(福建)电子科技有限公司获悉,在日前刚刚落幕的第12届慕尼黑上海分析生化展和上海实验室规划建设与管理大会上,由该公司自主研发的新产品亮相展馆,为生化分析及实验室等创新提供有力支持。

华志科技是一家专业从事研发和制造精密称重、水质分析、材料分析等实验室前处理仪器的科技创新型企业,也是新一代单体精密质量传感器应用方案的创造者。2018年,该企业投资6500万元打造国内实验室仪器行业鲜有的花园式生产研发基地,其中900平方米的地下恒温恒湿抗干扰实验室用于高精度仪器检测,1.3万平方米的无尘生产车间,年可生产3万台高精密度仪器、5000台水质分析仪器及1000台热分析仪器,是全国最大的精密称重仪器和实验室前处理仪器综合生产基地之一。

2023年华志在上海设立研发中心,与厂区产研联动,推进下一代全新旗舰天平等多款仪器研发测试,推动企业产品向多样化、规模化、高端化迈进。

“生产基地现有3条生产线,每月可生产2000台仪器。”华志科技总经理李锋表示,仪器的研发生产制造是一个复杂且精细的过程,华志科技将聚焦技术革新、产品迭代和定制化解决方案等多个层面,为客户提供个性化的服务,助力生化分析实验室迈向更加安全、智慧、高效的未来。(何晋生 黄荣铃 文/图)

订单火爆 全力冲刺



图为该公司以数字化为导向,更新自动化生产线,提升产品质量和生产效率。全媒体记者 林英 摄

本报讯 2月24日,位于城厢区太湖工业园区的凯达卫生用品生产车间,机器轰鸣,工人们熟练地操作设备,一丝不苟地完成每一道生产工序。

“得益于公司良好的市场口碑与产品竞争力,订单源源不断,目前已排产到3月底。”该公司生产经理蔡志明介绍,车间10条生产线火力全开生产。

作为一家以纸尿裤、护理垫等卫生产品为核心,集研产销于一体的综合性高科技企业,凯达卫生用品有限公司实力斐然。其年产纸尿裤系列自主品牌产品高达3亿片,产品远销美国、德国等20多个国家和地区。一直以来,公司高度重视技术创新与产品研发,持续加大投入,累计已获得中国专利37项,这不仅为产品质量筑牢根基,更为全力冲刺新年“开门红”奠定了坚实基础。

据悉,城厢区众多企业以奋进之姿起跑,凯达卫生用品有限公司开足马力赶订单的火热场景,是该区工业经济蓬勃发展的生动缩影,为区域经济绿色高质量发展注入动力。(陈丽君)

现场报道

擂响战鼓再启程

本报讯 作为我市发展临港产业的重点区域,今年以来,秀屿区聚焦“五区建设”,发力“三宜”港城,立足资源禀赋和产业基础,以“起步就冲刺、开局即决战”的精气神,推动重点项目加力加速、提质增效,持续掀起项目建设热潮。

1月23日,秀屿区高端装备智能制造产业园等30个重点项目集中开竣工,总投资236.7亿元。2月7日,湄洲湾外海海上风电场等20个超亿元项目,在全区三级干部会议上集中签约,总投资额186.8亿元。

在2月7日同步举办的政银对接会暨金融合作协议签约仪式上,秀屿区人民政府还与中国人民银行莆田市分行签订金融工作合作协议,并与厦门银行

引才爱才助发展

本报讯 2月21日,荔城区委人才办围绕13条产业链,在黄石工业园区举办“春风行动”专场人才招聘会,参会企业56个,上架岗位254个。

招聘会现场,求职者穿梭于各个摊位间,招聘企业向求职者详细介绍人才引进优惠政策以及企业岗位要求、薪资福利,并当场分发政策宣传手册,悉心解答求职者的问题。

去年以来,荔城区紧紧围绕全区产业发展布局和社会事业对人才的迫切需要,全面拓宽引才渠道,强化靶向引才、以需引才、创新引才方式,加速人才链与创新链产业链深度融合。

该区与中国海峡人才市场签订战略合作协议,提供更加精准有效的人力资源服务,举办“春风行动”

专场招聘会,提供6438个优质就业岗位。支持三棵树实施“菁英计划”,引进国内知名企业高管担任人力副总裁,招聘280名大学生。全区引进师范类高校优秀毕业生人才52名,吸纳15名卫生人才,吸引11名台商台青创业就业。

为提供创新平台,该区推动莆田市新型功能材料产业技术研究院与三棵树、百合鞋业、双驰实业等龙头企业开展关键技术攻关合作。鼓励企业创建自主创新研发平台,新增2家国家级博士后科研工作站、1个省级企业技术中心、37家国家级科技型中小企业、1家国家级专精特新“小巨人”企业、18家省级创新型中小企业、15家省级“专精特新”企业。三棵树、华隆机械等4家省级工程技术研究中心建设运营。(翁国城 林佳媚)



关爱未成年人

把爱带回家

中共莆田市委宣传部 莆田市湄洲日报社(宣)